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ОСНОВНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ

 Кодекс Цивільного захисту України.
 Закон України "Про захист людини від дій іонізуючих

випромінювань” від 14.01.1998р.
 Наказ МОН України від 18.04.2006 №304 «Про

затвердження Положення про порядок проведення
навчання і перевірки знань з питань охорони праці в
закладах, установах, організаціях, підприємствах,
підпорядкованих Міністерству освіти і науки України
(із змінами, внесеними згідно з Наказом МОН
України №378 від 26.03.2013).

 Норми радіаційної безпеки України (НРБУ-97/Д-
2000).

 Основні санітарні правила забезпечення радіаційної
безпеки України (ОСП-2005).
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Джерела радіації, радіоактивні речовини та їх 
випромінювання. Радіаційно-небезпечні об’єкти та 

радіаційні аварії.

 Радіаційно небезпечними є об’єкти, які
виробляють, використовують, або зберігають
радіоактивні речовини (РР).

 Радіоактивне забруднення - забруднення
поверхні землі, атмосфери, води чи продовольства,
харчової сировини, кормів і різних предметів РР в
об'ємах, що перевищують рівень, встановлений
нормами радіаційної безпеки і правилами робіт з
РР.
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 Джерело іонізуючого випромінювання - фізичний об'єкт, крім ядерних
установок, що містить радіоактивну речовину, або технічний пристрій,
який створює або за певних умов може створювати іонізуюче
випромінювання.
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 Радіаційна аварія — аварія на радіаційному небезпечному об'єкті, що
приводить до виходу або викиду РР і (або) іонізуючих випромінювань за
передбачені проектом для нормальної експлуатації даного об'єкту межі в
об'ємах, які перевищують встановлені границі безпеки його експлуатації.

 Зона радіоактивного забруднення - територія або акваторія, в межах якої є
радіоактивне забруднення.

 Режим радіаційного захисту - порядок дії населення і використання
засобів і способів захисту в зоні радіоактивного забруднення з метою
можливого зменшення дії іонізуючого опромінювання на людей

 Опромінення - вплив на людину іонізуючого випромінювання, яке може
бути зовнішнім опроміненням внаслідок практичної діяльності від джерел
іонізуючого випромінювання поза тілом людини або внутрішнім
опроміненням від джерел іонізуючого випромінювання, які знаходяться
всередині тіла людини.

 Опромінення населення - опромінення, якого зазнає (зазнала) людина від
ядерних установок і джерел іонізуючого випромінювання, за винятком
професійного і медичного опромінення та опромінення, зумовленого
місцевим природним радіаційним фоном.

 Енергія будь-якого виду випромінювання, яка передана або яка може бути
передана одиниці маси речовини при взаємодії випромінювання з цією
речовиною, називається дозою опромінювання.
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Проникаючі властивості радіоактивного 
випромінювання
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Для довідки: 
Одиниці вимірювання радіоактивності 
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 М – зона радіаційної небезпеки (Р1=14…140 мР/год);
 А – зона помірного зараження (Р1=140…1400 мР/год);
 Б – зона сильного зараження (Р1=1400…4200 мР/год);
 В – зона небезпечного зараження (Р1=4200…14000 мР/год);
 Г – зона надзвичайного зараження (Р1 > 14000 мР/год).
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Стан радіаційної безпеки
 В цілому радіаційні параметри, що характеризують

роботу АЕС не перевищували нормативних
значень, а радіаційний захист персоналу та
населення забезпечувалися на достатньому рівні.

 Експлуатація АЕС за останні роки не викликала
ніяких екологічних змін, які б свідчили про
погіршення стану навколишнього середовища у
районах їх розташування порівняно з попередніми
роками.
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Техногенно-підсилені джерела природного 
походження

 ТПДПП є джерела іонізуючого випромінювання
природного походження, які в результаті
господарської та виробничої діяльності
людини були піддані концентруванню або
збільшилася їхня доступність, внаслідок чого
утворилося додаткове до природного
радіаційного фону опромінення. Вони сьогодні
створюють найбільші дози опромінення
населення. Середня доза опромінення
населення України від цих джерел коливається
від 4 до 6 мЗв на рік.
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Стан ДП «Східний гірничо-
збагачувальний комбінат»

 ДП «СхідГЗК» здійснює діяльність з видобування та
переробки уранових руд. До його складу входять п’ять
основних об’єктів, які можуть спричинити радіаційний
вплив на життєдіяльність людей, а саме:

 Смолінська шахта;
 Інгульська шахта;
 Новокостянтинівська шахта;
 Гідрометалургійний завод і сховища відходів переробки

уранових руд:
 хвостосховище у балці «Щербаківська» (експлуатується);
 хвостосховище у колишньому кар’єрі бурих залізняків

(КБЗ) (на стадії консервації).
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Смолінська шахта
 Смолінська шахта Східного гірничо-збагачувального

комбінату утворена на базі Ватутінского родовища
урану в 1972 році. Промисловий майданчик
гірничодобувного комплексу Смолінської шахти
розташований на відстані 4 км від смт. Смоліне,
Маловисківського району.

 Видобуток уранової руди розпочато в 1976 році.
Проектна потужність - 800тис. тонн руди на рік.
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Основним дозоутворюючим 
фактором для населення області є 
радон.
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 У рамках Проекту «Стоп-радон» в
усіх дошкільних, навчальних,
лікувально-оздоровчих закладах
області та в приватних будинках, що
розташовані у регіонах техногенного
впливу урановидобувних підприємств, з
урахуванням попередніх досліджень,
було проведено 2140 вимірювань
середньорічної еквівалентної
рівноважної об’ємної активності (далі-
ЕРОА) радону222 на 1043 об’єктах.
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а) б) в)

г) д)

 а) індикатор - сигналізатор ДП-64; б) дозиметр ДКС-Д3; в) 
комплект індивідуальних дозиметрів ДП-22В; г) військовий прилад 
хімічної розвідки (ВПХР); д) аналізатор аміаку та хлору ПАХ.
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Загальний вигляд
ДП-5В                    “ТЕРРА”         
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ПРОТИГАЗИ
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Дитячий протигаз (ПДФ)

 ПДФ-2Д для дошкільнят.
 ПДФ-2Ш для школярів.
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Режим радіаційного захисту
 розуміємо порядок дії людей, використання способів

та засобів захисту в зонах радіаційного зараження,
який передбачає максимальне зменшення можливих
доз опромінення.

На випадок ядерного вибуху відпрацьовано 8 
типових режимів радіаційного захисту:

 №1-3 - для населення, яке не працює;
 №4-7 - для робітників та службовців об'єктів, які

продовжують виробничу діяльність в умовах
радіаційного зараження (працюють у закритих
приміщеннях);

 №8 - для особового складу формувань, які
проводять аварійно-рятувальні роботи на зараженій
місцевості.
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Виконання режиму радіаційного захисту 
передбачає декілька етапів:

для робітників та службовців:
 1-й етап - укриття в захисних спорудах;
 2-й етап - робота з використанням для
відпочинку захисні споруди;

 3-й етап - робота з відпочинком у
житлових будинках з обмеженим
перебуванням на відкритій місцевості.
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 За додатковою інформацією звертайтеся
до працівників НМЦ ЦЗ та БЖД
Кіровоградської області

 м. Кропивницький, вул. Кавалерійська, 13
 Телефон: 8-0522-24-26-92
 Сайт: nmckr.org.ua
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